

В объединенный диссертационный совет 99.2.090.02,  
созданный на базе ФГАОУ ВО  
«Пермский государственный национальный  
исследовательский университет»,  
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»  
432970, г. Ульяновск, ул. Гончарова, д. 40/9

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петровой Алины Викторовны на тему: «Правовая модель устойчивого корпоративного управления», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 Частно-правовые (цивилистические) науки

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения и определяется необходимостью разработки теоретических, методических положений и практических рекомендаций по обеспечению устойчивого корпоративного управления компаниями в современном неустойчивом и трансформирующемся мире, в условиях эскалации глобальных и региональных рисков.

Опираясь на обширную базу трудов зарубежных и отечественных авторов по тематикам корпоративного управления и устойчивого развития, диссидент аргументировано отмечает как уже имеющиеся результаты, так и наиболее важные и перспективные в современных условиях направления исследований. На этой основе диссидентом логически верно осуществлен выбор цели и задач работы.

Стоит отметить грамотную формулировку приведенных в автореферате положений научной новизны, заключающие суть, авторский вклад и ценность для науки и практики.

Концептуально обобщая предшествующие научные наработки и имеющуюся эмпирической базу в виде успешного тридцатилетнего социально-предпринимательского, правотворческого и

правоприменимого опыта, автор обосновывает и разрабатывает правовую модель устойчивого (миссия-ориентированного) корпоративного управления в контексте ESG-повестки, а также путей ее органичной интеграции в бизнес российских корпораций. Кроме того, элементами научной новизны следует считать систематизированные автором наиболее важные составляющие существующей сегодня конструкции зарубежного корпоративного законодательства в рамках ESG-повестки, выявленные возможности и механизмы применения его отдельных элементов к современным российским условиям.

Обоснованным и перспективным представляется реализуемый диссертантом в работе подход, опирающийся на тщательное изучение и обобщение опыта стран с различными историческими особенностями и традициями корпоративного управления.

Диссертант в целом корректно использует выбранную методологию исследования, демонстрируя необходимый научный уровень подхода к решению поставленных в работе задач, начиная от выбора эмпирической базы исследования и заканчивая практическими рекомендациями по совершенствованию правовых аспектов формирования устойчивого корпоративного управления в современной России.

Достоверность выводов и практических рекомендаций подтверждается четко выстроенной научной аргументацией.

Предлагаемые в работе теоретико-методологические подходы к реформированию действующих правовых механизмов в сфере корпоративного управления, равно как и методологические обоснования, способны внести реальный содержательный вклад в дело совершенствования основ теории корпоративного управления, действующей в условиях активной реализации ESG-повестки.

Несомненно, положения и выводы, содержащиеся в автореферате диссертации могут быть использованы для продолжения исследований по данной и схожей проблематике, для разработки программных документов,

прогнозов, методического обеспечения в рассматриваемой области, применительно к широкому спектру субъектов российской экономики, и не только корпоративного типа.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в автореферате следовало бы использовать инструменты, позволяющие обеспечить наглядность рассматриваемых в работе положений, особенно в части классификаций, обоснования логических взаимосвязей, межстранных сравнений.

Тем не менее, данные замечания не снижают общей научно-практической ценности проведенного исследования.

Таким образом, автореферат диссертации на тему: «Правовая модель устойчивого корпоративного управления», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук, свидетельствует о соответствии работы требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 25.01.2024 г.), и позволяет заключить, что Петрова Алина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 Частно-правовые (цивилистические) науки.

Акименко Виктор Феликсович  
119192, г. Москва, Мичуринский пр-т, д.9, к.2, кв.139  
8-916-350-57-77  
[viktor34@mail.ru](mailto:viktor34@mail.ru)  
доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин  
Образовательной автономной некоммерческой организации  
высшего образования  
«Московский психолого-социальный университет»,  
Кандидат юридических наук

Научная специальность Акименко В.Ф. 12.00.02 - Конституционное право;  
муниципальное право.

